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Ηλ. Διεύθυνση: www.vyrwnas.edu.gr 
mail: vyrwnasedu@gmail.com 
facebook:  Σύλλογος Εργαζομένων 
Ιδιωτικής Εκπαίδευσης “ο Βύρων” 
twitter: @vyrwnasedu  

 

 
Συναδέλφισσα, συνάδελφε, 

Επειδή: 

• το εισόδημά μας από τα φροντιστήρια δεν φτάνει και για να καλύψουμε το μήνα, μας 
τρώνε οι δρόμοι, 

• απολυόμαστε κάθε καλοκαίρι και μέχρι τον Σεπτέμβρη μένουμε άνεργοι και αγωνιούμε 
αν θα έχουμε δουλειά τη νέα χρονιά, 

• η θερινή περίοδος είναι η μοναδική ουσιαστική ξεκούραση μέσα στο χρόνο, χωρίς 
μαθήματα, διαγωνίσματα, ενημερώσεις γονέων και meetings, 

• οι εργοδότες μας αυθαιρετούν, ώστε να μας στερήσουν ωρομίσθια, άδειες, δώρα ή 
επιδόματα και το κράτος δεν κάνει καμία κίνηση απέναντι στις παραβάσεις, 

 

παίρνουμε τη ζωή μας στα χέρια μας. 
Συμμετέχουμε στο σωματείο των Εργαζομένων στην Ιδιωτική Εκπαίδευση «ο 

Βύρωνας» και διεκδικούμε το δικαίωμά μας σε μια καλύτερη ζωή. 
 

Αν και εσύ: 

• εξοργίζεσαι από τα σκάνδαλα και τα εγκλήματα, όπως αυτό στα Τέμπη, τα οποία το 
κράτος με κάθε τρόπο πασχίζει να συγκαλύψει, 

• νιώθεις αποτροπιασμό βλέποντας τα νεκρά παιδιά στη Γάζα, 

• ανησυχείς για το αύριο κάθε φορά που η κυβέρνηση ανακοινώνει την αύξηση των 
πολεμικών δαπανών, 

• βαρέθηκες να βλέπεις την αδικία να γίνεται νόμος, 

• αγανακτείς που οι κοινωνικές δαπάνες και οι προσωπικές σου ανάγκες βρίσκονται στο 
κρεβάτι του Προκρούστη... 

 

...τότε γράψου στο σωματείο σου και πάρε μέρος στις Εκλογές: 
 

✓ Παρασκευή 12 Δεκέμβρη στο Μαρούσι (Φροντιστήριο Άθμονον – Ορόσημο) 
από τις 19.00 έως τις 22.30 

✓ Σάββατο 13 Δεκέμβρη στην Αθήνα (Εργατικό Κέντρο Αθήνας) 
από τις 15.00 έως τις 21.00 

✓ Κυριακή 14 Δεκέμβρη στην Αθήνα (Εργατικό Κέντρο Αθήνας) 
από τις 10.00 έως τις 19.00 

✓ Κυριακή 14 Δεκέμβρη στον Πειραιά (Εργατικό Κέντρο Πειραιά) 
από τις 10.00 έως τις 19.00 

 

Συμμετέχουμε στην Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση την Κυριακή 30 Νοέμβρη, 
ώρα 10.00, στο Συνδικάτο Οικοδόμων (Βερανζέρου 1, Αθήνα) 

http://www.vyrwnas.edu.gr/
mailto:vyrwnasedu@gmail.com
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Οι καθηγητές στην Ιδιωτική Εκπαίδευση διδάσκουμε με μεράκι και υπευθυνότητα, όμως 
παραμένουμε εγκλωβισμένοι σε ένα καθεστώς επισφάλειας, χαμηλών μισθών και εντατικοποίησης 
από την μετατροπή της εκπαίδευσης σε ράλι εξετάσεων σε κάθε βαθμίδα. Την ίδια ώρα που το 
δημόσιο σχολείο στενάζει από ελλείψεις, το κράτος μας κρατά μακριά από αυτό, ενώ στον ιδιωτικό 
τομέα, οι ιδιοκτήτες φροντιστηρίων μέσης εκπαίδευσης, κέντρων ξένων γλωσσών και κέντρων 
μελέτης απομυζούν τις γνώσεις και την εμπειρία μας, προσφέροντας όμως τα ελάχιστα. 

 
Η κατάσταση στον κλάδο δεν αφήνει περιθώριο για αναμονή! 

Οι ιδιοκτήτες καλλιεργούν την ανασφάλεια στην εργασία μας με αξιολογήσεις αμφίβολων 
κριτηρίων, με καλυμμένες απολύσεις πίσω από τη λήξη των συμβάσεων ορισμένου χρόνου, με 
αποτέλεσμα τη θερινή ανεργία, χωρίς καμία υποχρέωση επαναπρόσληψης τον Σεπτέμβρη. Η 
αυθαιρεσία κυριαρχεί στον κλάδο με μεγάλο ποσοστό συναδέλφων να δουλεύουν δεκάδες 
αδήλωτες ώρες, με τη μη καταβολή δώρων και επιδομάτων και με εργασία ακόμη και στις αργίες. 

Οι ενιάμηνες συμβάσεις που υπογράφουμε μας στερούν τη δυνατότητα 12 ή 14 μισθών και 
το καλοκαίρι βασιζόμαστε στο ταμείο ανεργίας. Επιπλέον, οι προσαυξήσεις λόγω τριετίας για εμάς 
κατοχυρώνονται κάθε 4 έτη και αυτό εφόσον είμαστε δηλωμένοι σωστά. Δεν πρέπει, άλλωστε, να 
ξεχνάμε πως ύστερα από το ξεπάγωμα των τριετιών το 2024, κάθε αναδρομική ισχύς τους 
ακυρώθηκε. 

Η σύνταξη μοιάζει με ανέφικτο όνειρο, αφού δεν λαμβάνουμε όλα τα ένσημα που θα 
έπρεπε. Παρά το γεγονός πως το πλήρες εβδομαδιαίο ωράριο του εκπαιδευτικού σε φροντιστήρια 
είναι 21 ώρες, δεν υπάρχουν νομοθετημένες υπερωρίες. Αν συμπληρώνουμε πλήρες ωράριο σε 
διαφορετικά φροντιστήρια, δεν λαμβάνουμε πάντα τα 25 ένσημα το μήνα που χρειαζόμαστε. Οι 
ιδιοκτήτες δεν αναγνωρίζουν καν ως εργάσιμο χρόνο τη συγγραφή σημειώσεων και διαγωνισμάτων, 
την επιτήρηση, τα meetings και τις ενημερώσεις γονέων. Η καταστρατήγηση της 45λεπτης 
διδακτικής ώρας και η αδήλωτη εργασία συρρικνώνουν περαιτέρω την ασφάλιση που λαμβάνουμε. 

Το κατώτατο ωρομίσθιο των 8,9€ καθαρά είναι κατώτερο των περιστάσεων. Σε μια δουλειά 
που από τη φύση της δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 5 με 6 ώρες την ημέρα, καταλήγουμε να 
δουλεύουμε πολύ περισσότερες, σε εντατικά συμπυκνωμένα προγράμματα χωρίς διαλείμματα, με 
σπαστά ωράρια από το πρωί έως το απόγευμα και με 6ήμερη εργασία για να συμπληρώσουμε ένα 
ικανό εισόδημα για τις υποχρεώσεις μας.  

 
Το νομικό πλαίσιο εργασίας για τους εκπαιδευτικούς, αλλά και η γενική εργατική νομοθεσία 

κάθε χρόνο γίνονται χειρότερα 

Όσα δεν προβλέπονται από το νόμο, πρέπει να παλέψουμε να κατοχυρωθούν με συλλογική 
συμβάση εργασίας! Μιας σύμβασης που θα οριοθετεί σαφώς τον χρόνο εργασίας και την αμοιβή 
μας. Θα αναγνωρίζει κατώτατο ωρομίσθιο στα 13,36€ μικτά και θα προβλέπει επιδόματα ειδίκευσης 
(ΜΔΕ, PhD, σεμιναρίων). Θα ορίζει εκ νέου τις αργίες και τις περιόδους διακοπών που έχουν 
συρρικνωθεί και θα αναγνωρίζει τις τριετίες μας στη βάση των 9μηνων συμβάσεων. 

 
Δεν υπάρχει ενδιάμεσος δρόμος για τους εργαζομένους 

«τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» 
 

Το σωματείο διενεργεί εκλογές σε μια ιδιαίτερα τεταμένη περίοδο, με τις καμπάνες του 
πολέμου να χτυπούν σε όλο και περισσότερα μέτωπα, με τη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού να 
μας έχει συγκλονίσει όλους μας και κανείς να μην πείθεται πως οι προσωρινές και εύθραυστες 
εκεχειρίες πρόκειται να προσφέρουν λύση. Η ευρύτερη κλιμάκωση των συγκρούσεων παραμένει 
άμεσος κίνδυνος. 



 3 

Σε αυτό το πλαίσιο, η ελληνική κυβέρνηση επιλέγει να δαπανήσει 800 δις ευρώ στο 
πρόγραμμα ReArm της ΕΕ, ενώ η κάλυψη των πραγματικών μας αναγκών έρχεται σε δεύτερη μοίρα. 
Η υγεία, η μόρφωση, οι συνθήκες εργασίας, η ασφάλιση, η πολιτική προστασία μπαίνουν συνεχώς 
στο ζύγι «κόστους-οφέλους» και υποβαθμίζονται. Τρανταχτό παράδειγμα το ελληνικό εξοπλιστικό 
πρόγραμμα, στο οποίο εξασφαλίζονται 28 δις ευρώ για αποστολές φρεγατών και αεροσκαφών εκτός 
συνόρων, αλλά για τη δημόσια υγεία και παιδεία προϋπολόγισαν μόλις 20 εκατομμύρια ευρώ. 

Η ενίσχυση των καπιταλιστικών συμφερόντων είναι η κύρια στρατηγική επιλογή της 
πλειοψηφίας των κομμάτων του Κοινοβουλίου. Χρηματοδοτούν τη συνέχιση των πολέμων έναντι 
των αναγκαίων κοινωνικών παροχών. Στηρίζουν τη δολοφονική μηχανή του Ισραήλ και του ΝΑΤΟ και 
κλείνουν συμφωνίες, ώστε να εξασφαλίσουν οι ελληνικοί επενδυτικοί όμιλοι μερίδιο στη λεία. 

 
Απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική δε θα μείνουμε σκυφτοί! 

Από την πλευρά του, το κεφάλαιο δρα οργανωμένα και με σχέδιο. Οι προσαρμογές της 
πολεμικής οικονομίας σχεδιάζονται ενιαία στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σηματοδοτούν ακόμη 
μεγαλύτερες θυσίες των εργαζομένων σε κάθε κράτος- μέλος. Οι άμεσες και έμμεσες περικοπές 
επιδομάτων, η επέκταση του εργάσιμου χρόνου έως και τις 13 ώρες, η μη σταθερή εργασία, η 
εντατικοποίηση είναι όψεις της επίθεσης που αντιμετωπίζουμε όλοι οι εργαζόμενοι σε κάθε κλάδο.  
Οι εργοδότες και το κράτος συντονισμένα αυστηροποιούν τη στάση τους και βάζουν στο στόχαστρο 
όσους αγωνίζονται σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, με διώξεις, πειθαρχικά, σκληρότερο νομοθετικό 
πλαίσιο και διευκόλυνση στις απολύσεις. 

 
Απαντάμε με οργανωμένη, συλλογική αντεπίθεση 

Ο μεγαλύτερος δυνατός συντονισμός, ο ενιαίος σχεδιασμός δράσης πανελλαδικά θα μας 
δώσει τη δυνατότητα να βάλουμε στο προσκήνιο τις δικές μας ανάγκες. Ο «Βύρωνας» συμμαχεί με 
άλλα σωματεία, της εκπαίδευσης και άλλων κλάδων,  συμμετέχοντας στο Πανεργατικό Αγωνιστικό 
Μέτωπο (ΠΑΜΕ). 
 

• Απορρίπτουμε την ψευδεπίγραφη εθνική ομοψυχία και το ουτοπικό αφήγημα της ισότιμης 
ανάπτυξης εργαζομένων και επιχειρηματικών ομίλων.   

• Στηρίζουμε και δυναμώνουμε τη μάχη μέσα στους χώρους δουλειάς, οργανώνοντας εστίες 
διεκδίκησης, που μπορούν να δώσουν ανάσα σε κάθε συνάδελφο που αγανακτεί από την 
αδικία και την εργοδοτική αυθαιρεσία. 

• Οργανώνουμε την πάλη μας σε συντονισμό με τους εργαζομένους, χωρίς να εξαρτιόμαστε 
από τις διαθέσεις της ηγεσίας της ΓΣΕΕ, η οποία έχει αποδείξει πως απέχει από όλους τους 
μεγάλους εργατικούς αγώνες, όπως έγινε  και στις μεγάλες πανελλαδικές απεργίες για το 
έγκλημα των Τεμπών. Έχει πλέον φανεί πως με αποφάσεις δεκάδων ομοσπονδιών και 
εργατικών κέντρων μπορούμε να οργανώνουμε δυναμικές απεργίες, ακόμη και χωρίς τη 
σφραγίδα της ΓΣΕΕ. 
 

Ψηφίζουμε στο σωματείο μας, αναδεικνύοντας πρωτοπόρους συναδέλφους ως εκπροσώπους για 
τις εκλογές του Εργατικού Κέντρου Αθήνας. 

Στο συνέδριο του ΕΚΑ, που θα γίνει το Φλεβάρη του 2026, θέλουμε να δυναμώσει η φωνή εκείνων 
που μετατρέπουν το Εργατικό Κέντρο σε κέντρο αγώνα, οργανωτή της απαιτητικής πάλης των 
καιρών μας. Αυτούς που δρουν με γνώμονα τις ανάγκες των εργαζομένων, απέναντι στην αντίληψη 
της ταξικής συνεργασίας. 
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Οι εργαζόμενοι στην ιδιωτική εκπαίδευση έχουμε δυνατή φωνή που δεν φιμώνεται! 
 
Μέσα από το σωματείο πετύχαμε: 

✓ Να πληρωθούν δεδουλευμένα, να αποδοθούν δώρα και επιδόματα, να δηλωθούν ένσημα 
για  κάθε ώρα διδασκαλίας. 

✓ Να μην δηλώνονται άδειες στις αργίες. 
✓ Να ανακληθούν απολύσεις. 
✓ Να καταρτιστεί ενημερωμένο σχέδιο Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για τους 

εκπαιδευτικούς στα φροντιστήρια μέσης εκπαίδευσης, τα κέντρα ξένων γλωσσών και τα 
κέντρα μελέτης. Να υιοθετηθεί πανελλαδικά και από άλλα πρωτοβάθμια σωματεία, καθώς 
και την ομοσπονδία. 

✓ Να γίνει η πρώτη ιστορικά απεργία οδηγών σχολικών λεωφορείων για το έγκλημα στα Τέμπη. 
✓ Να διαμορφωθεί για πρώτη φορά σχέδιο Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για οδηγούς και 

συνοδούς σχολικών. 
 

Κανείς δεν μπορεί να παλεύει μόνος. Στην οργάνωση μας η ελπίδα μας! 

Οι περισσότεροι συνάδελφοι αντιμετωπίζουν την καθημερινότητα και τους εργοδότες μόνοι, 
βασιζόμενοι στην ανισότιμη ατομική διαπραγμάτευση. Δεν ωφελεί να αλλάζουμε συνεχώς χώρο 
δουλειάς ψάχνοντας για καλύτερες συνθήκες, αφού σε κάθε χώρο δουλειάς οι συνθήκες τελικά 
μεταβάλλονται προς το χειρότερο. Η τρομοκρατία, κυρίως στα μεγάλα φροντιστήρια και τους 
ομίλους, αυξάνεται και διευκολύνεται από τη σύγχρονη νομοθεσία. Δεν διστάζουν να απειλούν 
ακόμη και εγκύους. Θέλουν να κρατήσουν μακριά το σωματείο από τους χώρους τους, ώστε να 
μπορούν ανενόχλητοι να ξεζουμίζουν τους εργαζομένους τους, να διαμορφώνουν την «πιάτσα» 
χωρίς αντιδράσεις. Το σωματείο αποδεικνύεται το μόνο πραγματικό μας στήριγμα. Όπου υπάρχει 
πυρήνας οργανωμένων συναδέλφων οι ιδιοκτήτες δυσκολεύονται να αυθαιρετήσουν, οι απειλές 
τους πέφτουν στο κενό.  

 
Δεν είμαστε όλοι στο σωματείο κι όμως έχουμε πετύχει πολλά. 

Μπες στη δράση για να πετύχουμε ακόμη περισσότερα! 
 

Το στοίχημα είναι να γίνουμε ακόμη περισσότεροι, να βρεθούμε σε ακόμη περισσότερους 
χώρους δουλειάς, να συντονιστούμε και να νιώσουμε πραγματικά τη δύναμή μας. Οι ιδιοκτήτες 
κερδοφορούν από τη δική μας εργασία. Χάρη στη δουλειά μας και τη συνεπή μας στάση κρατάνε 
τους πελάτες τους. Χάρη στις ατέλειωτες ώρες προετοιμασίας μας και στο μεράκι μας ζωντανεύουν 
οι τάξεις. Εμείς είμαστε η ψυχή των επιχειρήσεών τους. Οφείλουμε στους εαυτούς μας πιο 
αξιοπρεπή ζωή. 

 
 

Στις 12, 13 και 14 Δεκεμβρίου γινόμαστε πιο δυνατοί, 
ψηφίζουμε για το Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου μας και για τους 

εκπροσώπους στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας. 


